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CÂMARA MUNICIPAL DE LARANJEIRAS DO SUL 
ESTADO DO PARANÁ 

 
 

PAUTA N.º  014-2026 
SESSÃO ORDINÁRIA N.º  010-2026 

DIA 06-04-2026 
 

 

 

MATÉRIAS DO PEQUENO EXPEDIENTE 
(Art. 128 - Regimento Interno) 

 
 

- ATA Nº 013/2026 - DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 009/2026 - DO DIA 30/03/2026 

 (Art. 124 - Regimento Interno): 

 
 
 

PROJETOS 
PROJETO DE LEI Nº. 001/2026    

Autoria:  Poder Executivo Municipal 

Súmula:  DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO DAS HIPÓTESES 

CONSTITUCIONAIS DE IMUNIDADE E DE NÃO INCIDÊNCIA DO IMPOSTO 

SOBRE A TRANSMISSÃO DE BENS IMÓVEIS – ITBI, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO.  

 

 

 

PARECERES 
AO PROJETO DE LEI Nº. 005/2026    

Autoria:  Vereador Miro Xavier e Fábio Borsói 

Súmula:  DISPÕE SOBRE A CARTEIRA DE IDENTIFICAÇÃO DA PESSOA COM 

FIBROMIALGIA-CIPF, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE LARANJEIRAS DO SUL/PR. 
 

PARECER Nº 028/2026 

Autoria:  Comissão de Constituição e Justiça 

Opinando pela TRAMITAÇÃO 

Assinam o Parecer os vereadores:  

Pres.: Rodrigo R. Loures;   Sec.: Ivaldonir Panatto;    Rel.: Marcio dos Alexandre 

 

PARECER Nº 029/2026 

Autoria:  Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social 

Opinando pela  APROVAÇÃO 

Assinam o Parecer os vereadores:  

Pres.: José Domiciano   Sec: Valeide S. Lascoski  Rel.: Janice Couto 
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REQUERIMENTO 
REQUERIMENTO № 004/2026 

AUTORIA: Vereadora Janice Couto 

EMENTA: Requer informações junto ao Poder Executivo Municipal, sobre 

documentos que comprovem eventuais irregularidades nas escolas da rede 

municipal durante a gestão anterior, especialmente quanto as condições legais de 

funcionamento; regularização na gestão atual; recursos e investimentos no exercício 

de 2025. 

 
INDICAÇÕES 
 

INDICAÇÃO N.º. 142/2026   

Autoria:  Vereador Marcio Dos Alexandre 

Súmula:  Solicita do Poder Executivo, que seja disponibilizado um local 

adequado e específico para o descarte de galhos e entulhos, considerando a 

ausência de um espaço apropriado para que a população realize o descarte correto 

desses materiais.  

 

 

INDICAÇÃO N.º. 143/2026   

Autoria:  Vereador Marcio Dos Alexandre 

Súmula:  Reitera indicação 959/2025, que solicita do Poder Executivo, a 

possibilidade de voltar a oferecer às crianças e adolescentes do Centro da 

Juventude, os programas “Jovem Aprendiz” e “Agente da Cidadania”, onde através 

de oficinas é possível ajudar os mesmos a traçarem estratégias para conseguir uma 

primeira vaga no mercado de trabalho, atendendo pedido das mãos dos 

adolescentes. 

 

 

 INDICAÇÃO N.º. 144/2026   

Autoria:  Vereador Tarso Campigotto 

Súmula:  Solicita do Poder Executivo, que seja erguido cerca de 5 metros a 

estrutura da caixa de água existente na comunidade do Campo Verde, pois devido a 

estiagem a água não está chegando em todas as propriedades. Erguendo essa 

estrutura mais famílias serão atendidas. A pedido da comunidade. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 145/2026   

Autoria:  Vereadores:  Tarso Campigotto, Miro Xavier e Fábio Borsoi  

Súmula:  Solicita do Poder Executivo, que seja perfurado um poço artesiano na 

comunidade do Rincão Grande e até que a rede seja construída e instalada, que 

seja colocada uma caixa provisória na comunidade. A pedido dos moradores. 
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INDICAÇÃO N.º. 146/2026   

Autoria:  Vereador Fábio Borsoi  

Súmula:  Solicita do Poder Executivo, por meio do setor competente, seja 

realizado a desobstrução e conserto de uma boca de lobo localizada na XV de 

Novembro, com a Rua Duque de Caxias, em frente a 2ª SDP, A pedido dos 

moradores e pedestres que transitam na região. Conforme fotos em anexo. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 147/2026   

Autoria:  Vereadores: Fábio Borsoi e Tarso Campigotto 

Súmula:  Solicita do Poder Executivo, disponibilização de caminhão-pipa 

destinado ao abastecimento de água potável à famílias residentes na zona rural do 

município, em decorrência da insuficiência no fornecimento regular de água. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 148/2026   

Autoria:  Vereador Fábio Borsoi  

Súmula:  Solicita do Poder Executivo, por meio do setor competente, seja 

realizada a desobstrução e conserto de uma boca de lobo localizada na Avenida 

Santos Dumont esquina com a rua Augusto Fernandes de Lima próximo ao depósito 

da Eletrocenter, A pedido dos moradores e pedestres que transitam na região. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 149/2026   

Autoria:  Vereador José Domiciano 

Súmula:  Solicita do Poder Executivo, por meio do setor de limpeza urbana, 

realize, com a maior brevidade possível, a roçada do passeio e das laterais da Rua 

Manoel Ribas, nas proximidades da chegada ao campo de experimentos da 

faculdade Campo Real, pois o mato encontra-se alto, tomando conta da rua, o que 

prejudica a circulação e a segurança dos alunos que utilizam diariamente esse 

trajeto. A pedido dos alunos da Faculdade Campo Real e dos moradores. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 150/2026   

Autoria:  Vereador José Domiciano 

Súmula:  Solicita do Poder Executivo, que a Secretaria de Urbanismo realize, 

com a maior brevidade possível, a substituição de uma lâmpada de iluminação 

pública na Rua Arnoldo Gomes de Salles, bairro Jardim Panorama, em frente ao 

número 226, tendo em vista que a lâmpada se encontra queimada há vários meses, 

prejudicando a iluminação do local e comprometendo a segurança dos moradores e 

pedestres que transitam pela via. A pedido dos moradores. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 151/2026   

Autoria:  Vereador José Domiciano 

Súmula:  Solicita do Poder Executivo, por meio da Secretaria de Agricultura, 

possa, com a máxima urgência, disponibilizar um caminhão-pipa para atendimento 

da comunidade Linha das Torres afetada pela estiagem, pois os moradores estão 
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enfrentando sérias dificuldades em razão da falta de água. Ressalta-se que a 

comunidade já conta com uma caixa d’água de 10.000 litros, adquirida por um 

morador e colocada à disposição de todos, como medida emergencial para amenizar 

a situação.Destaca-se ainda a necessidade de que sejam adotadas providências 

definitivas, como a perfuração de um poço artesiano e demais procedimentos 

necessários, a fim de solucionar de forma permanente o problema de abastecimento 

de água na referida comunidade. A pedido dos moradores. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 152/2026   

Autoria:  Vereador Ivaldonir Panatto 

Súmula:  Solicita do Poder Executivo, junto a Secretaria competente que seja 

pintado as faixas de estacionamento e de pedestres na Rua José Ayres de Oliveira 

entre a Rua 7 de Setembro e Rua Tiradentes, pois a mesmas encontram-se 

apagadas. A pedido dos moradores. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 153/2026   

Autoria:  Vereador Fábio Borsoi 

Súmula:  Solicita do Poder Executivo, por meio do setor competente, seja 

realizada a limpeza do passeio na Rua Presidente Kennedy em frente a casa N° 

2680, pois no local esta sendo jogado lixo e o mato esta alto. A pedido dos 

moradores. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 154/2026   

Autoria:  Vereadores: Janice Couto, Fernando Mattei e Miro Xavier 

Súmula:  Solicita do Poder Executivo, a realização de reforma, revitalização e 

cobertura da quadra de esportes da escola, considerando que, em dias de sol 

intenso, os alunos ficam expostos, e em dias de chuva o espaço se torna inutilizável. 

Trata-se de um ambiente utilizado nas aulas de Educação Física e pelo Projeto 

Coração Feliz, atendendo também a comunidade. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 155/2026   

Autoria:  Vereadores: Janice Couto, Fernando Mattei e Miro Xavier 

Súmula:  Solicita do Poder Executivo, a manutenção e reforma dos parquinhos 

da escola e do bairro, tendo em vista a existência de brinquedos danificados, os 

quais oferecem riscos à segurança das crianças e impedem o uso adequado dos 

espaços. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 156/2026   

Autoria:  Vereadores: Janice Couto, Fernando Mattei e Miro Xavier 

Súmula:  Solicita do Poder Executivo, a realização de pintura e melhorias na 

estrutura física da escola, visando proporcionar um ambiente mais adequado, 

acolhedor e conservado para alunos e profissionais. 
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INDICAÇÃO N.º. 157/2026   

Autoria:  Vereador Rodrigo Rocha Loures 

Súmula:  Solicita do Poder Executivo, a necessidade de realizar manutenção e 

melhorias na iluminação do parquinho infantil localizado na Praça José Nogueira do 

Amaral, situada na área central do município devido à importância do espaço para 

lazer e convivência das famílias, especialmente no período noturno, quando a 

iluminação adequada é fundamental para garantir a segurança das crianças e de 

seus responsáveis. A pedido dos pais. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 158/2026   

Autoria:  Vereador Rodrigo Rocha Loures 

Súmula:  Solicita do Poder Executivo, junto a secretaria competente a 

necessidade de providenciar a retirada de cabos de fiação que se encontram-se 

caídos na via pública, especificamente na Rua Marechal Cândido Rondon, esquina 

com a Rua José Arlindo Bavaresco, pois esses cabos podem oferecer risco à 

segurança de pedestres, ciclistas e motoristas que transitam pelo local, podendo 

ocasionar acidentes, além de representar perigo em caso de condução de energia 

elétrica ou de telecomunicações.  

 

 

INDICAÇÃO N.º. 159/2026   

Autoria:  Vereadores Fernando Mattei e Janice Couto 

Súmula:  Reitera a indicação 025/2026, a qual solicita do Poder Executivo, que  

no endereço Rua Capitão Ártico Antônio Faé, Loteamento Monte Castelo, seja 

realizada a desobstrução da boca de lobo, bem como a confecção e instalação de 

tampa para a caixa de energia localizada no chão do parquinho, onde passam fios 

elétricos que atualmente permanecem expostos, situação que representa sério risco 

à segurança das crianças que utilizam o espaço. Conforme fotos em anexo. 

 

 

INDICAÇÃO N.º. 160/2026   

Autoria:  Vereadores Miro Xavier 

Súmula:  Solicita do poder Executivo, que através da Secretaria de Obras, seja 

realizada a construção de uma faixa elevada em substituição ao redutor de 

velocidade existente na Rua Manoel Ribas, em frente ao Colégio SELS. Tal 

solicitação se faz necessária, pois os veículos trafegam em alta velocidade, e o 

redutor de velocidade atual não tem sido eficaz. Dessa forma, as crianças que 

atravessam a via no local encontram-se em situação de risco. 
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OFÍCIOS EXPEDIDOS 
 

Ofício N.º. 021/2026   

Autoria: Câmara Municipal 

Súmula:  Enviado ao Poder Executivo para conhecimento e tomadas das 

providências legais cabíveis devidamente aprovadas as INDICAÇÕES Nº 127 A 

141/2026. 
 

 

Ofício N.º. 009/2026   

Autoria: Vereador José Domiciano 

Súmula:  Enviado ao Deputado Adão Litro solicitando a perfuração de um poço 

artesiano a ser implantado na comunidade do Rio do Leão. 
 
 
 

OFÍCIOS RECEBIDOS 
 

Ofício N.º. 124/2026 

Autoria: Poder Executivo Municipal 

Súmula:  Resposta ao Ofício nº 016/2026 – Requerimento nº 002/2026, de 

autoria da vereadora Valeide Scarpari Lascoski e vereador Valdecir Roque Giordani 

– Solicitação de informações sobre a EXPOAGRO 2026. 

 

 

CONVITE 

Autoria: Casa de Repouso São Francisco Xavier 

Súmula:  A Casa de Repouso em parceria com o Ponto de Cultura tem a honra 

de convidar todos os vereadores e vereadoras para o lançamento de seu novo livro: 

Colhendo Histórias do Nosso Jardim, dia 09 de abril, a partir das 9h00, na Casa 

de Repouso São Francisco Xavier. 

 

 

 

GRANDE EXPEDIENTE 
(Art. 129 - Regimento Interno) 

 

 

REQUERIMENTO № 004/2026 

AUTORIA: Vereadora Janice Couto 

EMENTA: Requer informações junto ao Poder Executivo Municipal, sobre 

documentos que comprovem eventuais irregularidades nas escolas da rede 

municipal durante a gestão anterior, especialmente quanto as condições legais de 

funcionamento; regularização na gestão atual; recursos e investimentos no exercício 

de 2025. 
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ORDEM DO DIA 
(Art. 130 - Regimento Interno) 

 

 

MATÉRIAS DE 2ª. e ÚLTIMA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
 

PROJETO DE LEI N.º 020/2025 

AUTORIA:  Vereadora Valeide Scarpari Lascoski 

SÚMULA:  Dispõe sobre a denominação da UBS – Unidade Básica de Saúde do 

Bairro Presidente Vargas de “UBS - Unidade Básica de Saúde Dr. Nilson Becker - 

Bairro Presidente Vargas – Laranjeiras do Sul/PR”.  

 

PROJETO DE LEI Nº. 001/2026    

Autoria:  Vereador Pedro Conrado Filho 

Súmula:  Institui e inclui no Calendário Oficial do Município de Laranjeiras do Sul 

o mês de ABRIL AZUL, dedicado a conscientização sobre o Transtorno do Espectro 

Autista - TEA.  

 

 

MATÉRIAS DE 1ª. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
 

PROJETO DE LEI Nº. 005/2026    

Autoria:  Vereador Miro Xavier e Fábio Borsói 

Súmula:  DISPÕE SOBRE A CARTEIRA DE IDENTIFICAÇÃO DA PESSOA COM 

FIBROMIALGIA-CIPF, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE LARANJEIRAS DO SUL/PR. 
 

 

 

CONSIDERAÇÕES FINAIS 
(Art. 131 - Regimento Interno) 

 

 
Laranjeiras do Sul, 06 de abril de 2026. 

 
 

             
JUVINHA VIOLA      IVALDONIR LUIZ PANATTO 

Presidente      Vice-Presidente 
 

             
ALMIR DE PAULA XAVIER    PEDRO CONRADO FILHO 

1º. Secretário            2º. Secretário 
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PROJETOS EM TRAMITAÇÃO 
AGUARDANDO PARECERES DAS COMISSÕES PERMANENTES  

EM 16/03/2026 
 

 
 

PROJETO DE LEI Nº. 006/2026    

Autoria:  Vereadores Valdecir Roque Giordani e Valeide Scarpari Lascoski 
Súmula:  DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE DISPONIBILIZAÇÃO DE 
QR CODE NAS PLACAS DE OBRAS PÚBLICAS NO MUNICÍPIO DE 
LARANJEIRAS DO SUL/PR, PARA FINS DE ACESSO A INFORMAÇÃO E 
FISCALIZAÇÃO ELETRÔNICA. 

 

BAIXADO ÀS COMISSÕES DE: 

- CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA; 

- EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL; 

EM 16/03/2026 

 
 
 

PROJETO DE LEI Nº. 001/2026    

Autoria:  Poder Executivo Municipal 

Súmula:  DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO DAS HIPÓTESES 

CONSTITUCIONAIS DE IMUNIDADE E DE NÃO INCIDÊNCIA DO IMPOSTO 

SOBRE A TRANSMISSÃO DE BENS IMÓVEIS – ITBI, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO.  

 

BAIXADO ÀS COMISSÕES DE: 

- CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA; 

- FINANÇAS E ORÇAMENTO; 

EM 06/04/2026 

 

 


